
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 30/04/2026 

Του:   Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών   

 

Θέμα:  «Συμβουλευτικές εταιρείες» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η υπόθεση ‘’Λαζαρίδη’’ μπορεί να πήρε μεγάλες διαστάσεις και να οδήγησε στην παραίτησή του 

από την κυβέρνηση, με επίκεντρο την απουσία πτυχίου, όμως, ανάδειξε μόνο μια πλευρά της 

σκοτεινής διάστασης που διαμορφώνει η έλλειψη γνώσεων από εκείνους που λαμβάνουν 

αποφάσεις  για το μέλλον της χώρας. Η άλλη σκοτεινή πλευρά έχει να κάνει με την υιοθέτηση 

από την κυβέρνηση της θεωρίας που θέλει τον ‘’manager’’ – Υπουργό να μην έχει επαφή με το 

αντικείμενο του Υπουργείου, αλλά να έχει μόνο κάποιες υποτιθέμενες διοικητικές ικανότητες. 

Έτσι, όμως, τα εντεταλμένα όργανα της Πολιτείας λαμβάνουν στρατηγικές αποφάσεις για το 

μέλλον της χώρας, κρύβοντας την άγνοια τους και την παντελή έλλειψη γνώσεων πάνω στο  

αντικείμενο του Υπουργείου τους πίσω από την ακολούθηση των οδηγιών κάποιων 

συμβουλευτικών εταιρειών. Φτάνουμε, δηλαδή, στο σημείο, οι ανωτέρω εταιρείες να καθορίζουν 

το ‘’αύριο’’ της χώρας μας, με κάποιες συμβουλές–μελέτες, που κάλλιστα, θα μπορούσαν να 

κρύβουν ιδιοτέλεια και εξυπηρέτηση αλλοτρίων συμφερόντων. Το ελληνικό Δημόσιο δαπανά 

αρκετά δισεκατομμύρια ευρώ σε ιδιώτες συμβούλους και το γεγονός αυτό οδηγεί, πέραν της 

αυτονόητης  εξάρτησης από αυτούς, στον κίνδυνο της απόλυτης στοίχισης του εκάστοτε 

υπουργικού στελέχους με βλέψεις τρίτων για μια βολική προς τα συμφέροντά τους ποδηγέτηση 

του ελληνικού Δημόσιου. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσες συμβάσεις με συμβουλευτικές εταιρείες έχει υπογράψει το ελληνικό Δημόσιο, κατά την 

τριετία 2023 – 2025, κατ’ έτος και ποια είναι η συνολική αξία αμοιβής αυτών των εταιρειών; 
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2. Ποιες είναι οι δέκα μεγαλύτερες, από την άποψη του αριθμητικού ύψους αμοιβής συμβάσεις 

του ελληνικού Δημοσίου με συμβουλευτικές εταιρείες, κατ’ έτος, την τριετία 2023 - 2025 και 

σε ποιες εταιρείες αφορούν; 

 

3. Ποιος είναι ο βασικός μέτοχος εκείνων των συμβουλευτικών εταιρειών, που συμβλήθηκαν με 

το ελληνικό Δημόσιο και εντάσσονται στις 10 μεγαλύτερες, από την άποψη του αριθμητικού 

ύψους αμοιβής, κατά το χρονικό διάστημα 2023 - 2025 ; 

 

4. Ποιο είναι το ποσοστό δαπάνης που διαμορφώνεται για τις 10 μεγαλύτερες σε αξία αμοιβής  

συμβάσεις του ελληνικού Δημοσίου με συμβουλευτικές εταιρείες, επί της συνολικής αξίας  

αμοιβής όλων των συμβεβλημένων με το ελληνικό Δημόσιο συμβουλευτικών εταιρειών, κατά 

την τριετία 2023 - 2025; 

 

5. Πόσες συμβάσεις με συμβουλευτικές εταιρείες είχε υπογράψει το ελληνικό Δημόσιο, κατά τη  

διετία 2018 - 2019 και σε ποιο αριθμητικό ύψος ανερχόταν, συνολικά, η αξία αμοιβής τους; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  




